

外交部:

中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会

新华社北京5月13日电 外交部发言人汪文斌13日表示,民进党自2016年上台以来,拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”分裂立场,导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。鉴此,中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会,这一决定有充分理由和坚实法理依据。

当日例行记者会上,有记者问:第77届世界卫生大会注册13日截止,台湾方面仍没有收到与会邀请。与此同时,民进党当局称,不让台湾参加世卫大会将导致“国际防疫体系出现缺口”。请问中国政府对此有何评论?

汪文斌表示,世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部

分。在中国台湾地区参与国际组织,包括世界卫生组织活动问题上,中方立场是一贯的、明确的,即必须按照一个中国原则来处理,这也是联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议确认的根本原则。

“中国台湾地区在未经中央政府同意的前提下,没有任何根据、理由或权利参加世卫大会。”汪文斌说,民进党自2016年上台以来,拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”分裂立场,导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。鉴此,中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会。这一决定有充分理由和坚实法理依据,既是为了维护一个中国原则,也是为了捍卫联合国大会及世卫大会相关决议的严肃性和权威性。

汪文斌说,一段时间以来,民进党当局和个别国家蓄意歪曲挑战联大第2758号决议,炒作所谓“台湾地位未定论”,鼓吹支持台湾参加包括世卫大会在内的联合国系统多边论坛,误导国际舆论,挑战国际社会一个中国共识。“这种践踏国际法和国际关系基本准则、开历史‘倒车’的行径绝不会得逞。”

汪文斌表示,民进党当局和部分国家声称,不让台参加世卫大会将导致“国际防疫体系出现缺口”,并以此为借口鼓噪支持台“有意义地”参与世卫组织,这完全是政治谎言。在一个中国原则前提下,中国中央政府对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。过去一年,中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申

请,中国中央政府均予以批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点,能够及时获取世卫组织发布的突发公共卫生事件信息,也能及时向世卫组织通报。

“事实充分说明,中国中央政府在解决台湾同胞关心的卫生健康问题上是诚心诚意的,采取的积极措施是切实可行的,台湾同胞健康权利是有保障的。”汪文斌说。

汪文斌表示,一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋。中方作出不同意台湾地区参加今年世卫大会的决定,得到了国际社会广泛理解和支持。挑战一个中国原则,没有前途。开历史“倒车”,绝无出路。任何打“台湾牌”、搞“以台制华”的图谋只会遭到国际社会的坚决反对,注定以失败告终。

2024年“三支一扶”计划拟招毕业生3.44万名

据新华社北京5月13日电 人力资源社会保障部13日发布2024年“三支一扶”计划,明确今年中央财政支持招募3.44万名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等,服务期为2年。

人力资源社会保障部人力资源流动管理司司长张文森介绍,今年招募计划向脱贫地区、东北地区、边疆地区、民族地区、革命老区等倾斜。各地要紧紧围绕乡村振兴需要,着重开发基层事业发展急需岗位,确保8月底前完成招募选拔工作,9月初新招录人员上岗服务。

据了解,2021年第四轮“三支一扶”计划实施以来,全国已选派12.17万名毕业生到基层服务,对引导鼓励青年到基层工作、加强基层人才队伍建设、助力乡村全面振兴等发挥了积极作用。

新加坡总理李显龙递交辞呈

新华社新加坡5月13日电 据新加坡总理府网站消息,新加坡总理李显龙13日到总统府向总统尚达曼递交他和整个政府的辞呈。候任总理黄循财已接受总统邀请组建政府,他将委任现任贸工部长颜金勇为副总理,另一名副总理将继续由王瑞杰担任。

消息说,尚达曼接受了总理和政府的辞呈,辞呈将于15日生效。新总理将率领新内阁在同一天宣誓就职。

根据新内阁名单,黄循财接任总理后会继续掌管财政部;颜金勇升任副总理后还会继续管理贸工部,并替代黄循财担任新加坡金融管理局主席;其他内阁部长的职务不变。

俄前防长绍伊古转任新职 普京提名新防长

本报讯 俄罗斯总统网站12日发布消息说,俄总统普京签署总统令,任命前国防部长谢尔盖·绍伊古为俄罗斯联邦安全会议秘书。普京当天还签署总统令,免去尼古拉·帕特鲁舍夫安全会议秘书职务,另有任用。

另据俄联邦委员会(议会上院)12日晚在社交媒体上发布的消息,普京当天向俄联邦委员会提交了新一届联邦政府有关部门负责人提名名单。其中,普京提名此前担任第一副总理的安德烈·别洛乌索夫为俄国防部长,提名谢尔盖·拉夫罗夫留任外交部长、谢尔盖·纳雷什金留任对外情报局局长、亚历山大·库连科夫留任紧急情况部长、弗拉基米尔·科洛科利采夫留任内务部长、康斯坦丁·崔琴科留任司法部长、亚历山大·博尔特尼科夫留任联邦安全局局长。此外,瓦列里·格拉西莫夫仍留任武装力量总参谋长职务。

安德烈·别洛乌索夫于1959年出生在莫斯科,曾先后担任俄联邦经济发展部部长、总统经济事务助理和第一副总理。

据塔斯社报道,俄联邦委员会需在一周内对相关提名进行审议并向普京汇报审议结果。如无异议,普京将签署总统令对相关人员进行任命。

(新华社 央视)



安德烈·别洛乌索夫(CFP供图)

加拿大野火季已至 多地火势失控居民需疏散

本报讯 随着天气转暖,加拿大的野火季也已到来。卑诗省(又译不列颠哥伦比亚省)、阿尔伯塔省等省份正面对山林野火的挑战,部分地区的居民需要疏散。目前活跃的野火主要集中在西部和中部省份。

在卑诗省东北部内陆,约有3400名居民的纳尔逊堡,由于附近林木被大风刮倒压到电线引发的火情已持续3天,并迅速逼近城镇。林火部门官员警告,林火极可能在13日蔓延到城镇。目前,当地已派出多架直升机配合地面消防人员,皇家骑警灭火。但由于大风和干燥的气象条件,火势难以遏制。

当局在11日已发出疏散令,呼吁包括周边原住民在内的人们尽快撤离。当地官方为民众安排的最后一批撤离巴士在12日出发。但仍仍有约百人未参与疏散撤离。

在与卑诗省相邻的阿尔伯塔省,截至12日下午,已发现逾40处活跃的野火。在作为加拿大主要的油砂产区之一的麦克默里堡,西南方向的野火已持续数日,正在失控状态下蔓延。当地已发出疏散警报,提醒民众作好撤离准备。

(中新)



四川:风吹麦浪夏收忙

5月12日,在四川省眉山市仁寿县方家镇水池村,收割机在收割小麦(无人机照片)。近日,四川省各地的小麦陆续进入收获期,当地农民紧抓农时,开展夏收作业,确保夏粮归仓。

(新华社)

一意孤行 以军继续在拉法展开军事行动

以色列国防军12日称,以军在加沙地带拉法东部和拉法口岸加沙一侧的周边地区继续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标,打死多名巴武装人员,并摧毁多个地下隧道竖井和火箭弹发射阵地。以军还称,已展开对加沙地带北部杰巴利耶地区的地面行动。

哈马斯下属武装派别卡桑旅12日称,其武装人员在杰巴利耶难民营区域与以军激烈交火。哈马斯称,使用无人机向杰巴利耶难民营附近的以军坦克投掷炸弹。

□央视

布林肯 全面进攻拉法不能“解决问题”

当地时间12日,美国国务卿布林肯在接受媒体采访时表示,以色列当前的军事行动计划缺乏针对平民的保护,如果以军全面进攻加沙南部城市拉法,可能面临“外国势力进入加沙”,谁将管理加沙地带“无法消灭哈马斯,却又令加沙陷入持续混乱”的局面,并不能给加沙地带带来持久的安全与和平。

布林肯在接受美媒采访时表示,美方目前暂缓向以色列运送弹药是因为以色列缺乏在拉法行动中保护平民的可信计划。他说,美国总统拜登仍然决心帮助以色列自卫。

布林肯还指出,哈马斯在包括汗尤尼恩的加沙部分地区“卷土重来”,如果以军

在缺乏保护平民计划的情况下,对拉法采取“严厉行动”,可能会让以色列“在一场比赛持久的战乱中承担责任”。

布林肯强调,美国一直在和以色列讨论一种能够让加沙地带以及更广泛地区实现持久的安全与和平的方案。数周以来,美国一直在与阿拉伯国家和其他国家合作,制定有关加沙“安全、治理和重建的可靠计划”,美方认为以军应该“撤出加沙”,同时也在等待看到以色列就加沙战后安全和治理提出可信的计划。

另据塔斯社11日报道,埃及、卡塔尔和其他阿拉伯国家拒绝了以色列参与加沙地带治理的提议。报道称,阿拉伯地区的消息源透露,在哈马斯与以色列的谈判中扮演调解者角色的埃及和卡塔尔向华盛顿通报,他们否定了以色列参与加沙地带未来治理的可能性。哈马斯政治局成员哈利勒·哈亚10日表示,哈马斯“拒绝任何外国势力进入加沙”,谁将管理加沙地带“由巴勒斯坦人民决定”。

苏丹总统府遭轰炸

持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.55万人丧生

大火。苏丹武装部队对此暂未回应。

当地时间12日,联合国人道主义事务协调厅发表声明称,苏丹武装部队与快速支援部队自5月10日起再度在苏丹西部北达尔富尔州首府法希尔市交火,已造成至少27名平民死亡,约130人受伤。声明称,目前法希尔市仅有一所医院还在运营,但严重缺乏药品和医疗用品。此外,冲突导致当地大量平民自法希尔市东部和西北部向南逃离。自今年4月初至今,该市

已有超过4万人流离失所。

自2023年4月15日苏丹武装部队与苏丹快速支援部队爆发武装冲突以来,战火已经从首都喀土穆蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.55万人丧生,超过870万人流离失所,一半以上人口(约2500万人)需要人道主义援助和保护。此外,战火的蔓延也导致全国农业基础设施遭到严重破坏,耕地面积大幅减少。

(央视 中新)

时隔6年 秦岭再发现棕色大熊猫

本报讯 近日,陕西长青国家级自然保护区工作人员在整理2024年春季大熊猫及其栖息地监测数据时发现,去年秋季布设于野外的红外相机,再次近距离捕捉到一只健康成年棕色大熊猫在雪地中悠闲散步的身影。

这是继2018年3月后,时隔6年再次拍摄到棕色大熊猫个体,也是秦岭地区第11次发现野生棕色大熊猫的踪迹。据了解,此次棕色大熊猫的拍摄地点位于保护区柏杨坪区域,海拔约1500米,拍摄时间为2024年1月17日。

棕色大熊猫是秦岭大熊猫家族中的特殊成员。据悉,包括此次发现在内,世界上有科学记载的棕色大熊猫发现地点在陕西省佛坪县、洋县、太白县和周至县境内,均属于陕西秦岭山脉地区。



安徽一野生动物园 20只东北虎死亡?

官方称成立调查组全面调查

本报讯 5月13日上午,有媒体发布关于“20只东北虎之死”的调查报道,反映安徽阜阳颍东区一民营野生动物园内“多只动物非正常死亡,存活的动物生存条件恶劣”。

对此,阜阳市人民政府新闻办公室发布情况通报:当地成立市级多部门和颍东区政府组成的调查组,对涉野生动物死亡一事进行全面调查,后续调查和处置情况将及时向社会公布。

通报表示,阜阳市对危害野生动物的违法犯罪行为严惩不贷,对有关责任人员严肃追责。

世界首位接受猪肾活体移植者 手术近两个月后死亡

据新华社洛杉矶5月12日电 美国马萨诸塞综合医院日前发布消息说,世界首位接受经基因编辑的猪肾脏活体移植的患者——现年62岁的理查德·斯莱曼于手术近两个月后死亡。

据外媒报道,斯莱曼曾是一名终末期肾病患者,多年来一直患2型糖尿病和高血压,曾长期透析,于2018年接受了肾脏移植手术,但几年后其移植的肾脏出现衰竭迹象,不得不于2023年恢复透析。后来,斯莱曼出现血管通路相关并发症,医生建议其接受猪肾脏移植。美国食品药品监督管理局基于“同情使用”规则批准了这项移植手术。